



КоммерсантЪ: "Генерал получил скидку на родственников"

СКР возбудил новое уголовное дело в отношении экс-начальника УМВД по Томской области

По материалам ФСБ возбуждено еще одно уголовное дело в отношении бывшего начальника УМВД по Томской области генерал-майора в отставке Игоря Митрофанова. По версии следствия, господин Митрофанов якобы закрывал глаза на теневой банковский бизнес, развернувшийся в Томске, за что родственники генерала получили скидку в 1,8 млн руб. на покупку четырех автомобилей премиум-класса. Кроме того, господина Митрофанова заподозрили в незаконном получении "северной" надбавки к пенсии.

Генерал-майор в отставке Игорь Митрофанов, возглавлявший томское УМВД с 2010 по 2016 год, стал фигурантом нового коррупционного дела. Как сообщили в пресс-службе регионального управления ФСБ, господин Митрофанов подозревается в особо крупной взятке и мошенничестве при получении выплат (ст. 290 и ст. 159.2 УК РФ).

По материалам расследования, в бытность главой томской полиции генерал Митрофанов якобы покровительствовал коммерсанту, организовавшему в городе крупную нелегальную финансовую организацию, и закрывал глаза на его теневой бизнес. За это предприниматель, полагает следствие, в период с мая 2011 по апрель 2014 года помог родственникам руководителя УМВД приобрести намного ниже реальной стоимости четыре престижных автомобиля: по некоторым данным, речь идет о двух кроссоверах BMW, Porsche Cayenne и Lexus. Это позволило семейному бюджету сэкономить примерно 1,8 млн руб.

Второй эпизод дела связан с получением генералом в отставке завышенной пенсии. По версии следствия, в марте 2017 года бывший высокопоставленный полицейский при подаче заявления о назначении ему пенсии за выслугу лет предоставил в отдел пенсионного обслуживания УМВД подложные документы. Якобы ранее господин Митрофанов проживал в одном из районов Томской области, приравненных к Крайнему Северу. При начислении пенсии экс-главе УМВД применялся повышающий коэффициент. По расчетам следователей, с марта 2017 года по настоящее время генералу Митрофанову незаконно было выплачено свыше 180 тыс. руб. (дополнительно 15 тыс. руб. в месяц), сообщили в управлении Следственного комитета России по Томской области. Обвинение по этим эпизодам господину Митрофанову не предъявлено. Выяснить отношение фигуранта к подозрениям со стороны силовиков не удалось.

До увольнения в 2016 году из органов годовой доход генерала Митрофанова, согласно



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

декларации, составлял более 2 млн руб. Примерно столько же зарабатывала его супруга. Чета Митрофановых владеет двумя квартирами (91,7 и 139,8 кв. м), парой нежилых помещений (20 и 25,2 кв. м) и Porsche Cayenne, который оформлен на супругу генерала.

Как сообщал "Ъ" , в октябре 2017 года в отношении экс-руководителя томского УМВД следственные органы завели дело о злоупотреблении полномочиями (ст. 285 УК РФ). Генерала заподозрили в том, что он не организовал проверку поступившей информации о коррупции в стенах возглавляемого им УМВД. Якобы с 2014 по 2016 год ему сигнализировали о противоправных действиях начальника управления экономической безопасности и противодействия коррупции регионального УМВД Константина Савченко, но он на это не реагировал. В последующем полковник Савченко был задержан оперативниками ФСБ по подозрению во взятке, а затем осужден на семь с половиной лет.

Константин Воронов

17 Апреля 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1217996>